
NÁMET na divadielko:
Nebeská Reklamná Agentúra 

(NRA)
(Celá jasličková akadémia sa odohráva v „nebeskej tlačovej agentúre“. Nesie sa v duchu podávania správ tlačovými agen-
túrami a televíziami. Účinkujúci sa hrajú na fiktívnu činnosť týchto inštitúcií. Dej predstavuje fikciu ako by to vyzeralo v tie 
dni v Betleheme. )

Obsadenie:  
	 UNRA 	- úradník Nebeskej Reklamnej Agentúry 
	 PNRA1 - pomocník Nebeskej Reklamnej Agentúry 1 
	 PNRA2 - pomocník Nebeskej Reklamnej Agentúry 2 
	 Hovorca - tlačový hovorca
	 Zvedavá - redaktorka Zvedavá
	 RNTN - redaktor Nebeských Televíznych novín
	 Behajúci - behajúci redaktor
	 Pokorný - redaktor Pokorný
	 RNN - redaktor/ka  Nebeských novín
	 R1	 redaktor/ka 1 (Rl)
	 zbor
Rekvizity: stôl, ktorý slúži ako úradnícky, hlásateľský, pre tlačovú konferenciu, napodobeniny mikrofónov, imitácia tele-
víznej obrazovky, hviezdičky s obrázkom narodeného Ježiška a vianočným vinšom, veľký papier s bodmi činnosti.

	 VSTUP 1
Pieseň
PNRA1, PNRA2: (Sedia za stolom, pijú kávu a debatujú - klebetia.)
PNRA1: Tak to sa podrž! Včera večer som si kúpila nový klobúk.
PNRA2: Nehovor. Ty nosíš klobúky? Aké staromódne.
PNRA1: To by si neverila, ale teraz je to v kurze. Veď keď som vyšla z obchodu išlo ma vychytiť. Predstav si, tá nová 
	 úradníčka zo Strát a nálezov si kúpila taký istý a hneď sa v ňom aj pretŕčala na ulici a to ani nemrzlo! 
PNRA2: (Poľutuje ju.) Chúďatko moje, taká investícia a tá...(Strhne sa.) Pozor ide šéf! Rýchlo do práce! (Každá sa pustí
	  do usilovného písania a pri tom nahlas hovoria čo píšu. Prekrikujú sa. Treba zvoliť nejaké vhodné a aktuálne 
	 reklamné slogany.)
PRNA1: Anjelsky chór hľadá nových spevákov do tenoru a altu. Konkurz sa koná...
PRNA2: Nová čistiareň anjelských krídel sa otvára na tretej ulici vpravo...
UNRA: To snáď nie je Možné! Toto si vypijeme! Novinári nás roztrhajú a Archanjel Gabriel nám to nedaruje.
PNRA2: (Ponad papier ledabolo prehodí.) A čo také sa stalo? Pokazili sme nejakú reklamnú kampaň?
PNRA l: (Ani si ich nevšimne.)
UNRA: (Už to v ňom vrie.) Čo pokazili? (Hlboký nádych. A vysype zo seba jedným dychom.) My sme neurobili žiadnu 
	 reklamnú kampaň. My sme neurobili ani len rezerváciu ubytovania a ani sme ... 
	 (Otočí sa k PNRA2) Mne sa asi niečo stane! Sledujte ma aspoň teraz!
PNRA l: (Od ľaku vyskočí.) Čo? Čo? Čo sa deje? Asi mi niečo ušlo.
UNRA: SOM rád, že ste ma zaregistrovali. Čo som vám kázal minulí týždeň urobiť?
PRNA l: (Pozerá v papieroch.) Ak si dobre spomínam, tak som mala rezervovať dve miesta na prenocovanie pre dvoch 
	 pútnikov. A to som aj urobila.
VNRA: Zabudli ste na dve slová pred tými pútnikmi. Pre dvoch veľmi dôležitých pútnikov. Volajú sa mimochodom 
	 Jozef a Mária. A má sa im narodiť malý Ježiško, Spasiteľ ľudí. A vy ste im čo za ubytovanie objednali?
PNRA l: (Chce niečo povedať.)
UNRA: Poviem vám čo ste objednali. NIČ!
PNRA l: Ale keď cisár si zmyslel sčítanie ľudu. Všetky hotely sú obsadené do posledného miestečka a u rodiny bývať 
	 nemôžu, lebo ju tam teraz nemajú.
PNRA2: (Smeje sa.)
VNRA: Vy sa nesmejte. Vám tiež rýchlo smiech zmizne z tváre. Vám som dal akú úlohu?
PNRA2: (Tvári sa prekvapene.) Úlohu? Mne a úlohu? Nespomínam si.
VNRA: Mali ste s touto udalosťou oboznámiť celý svet. A čo ste urobili? (Nádych.) Nič!!! Takže teraz musíme zachrániť
 	 čo sa dá, lebo inak budeme naháňať neposlušné oblaky po nebi. Tu máte zoznam toho, čo všetko musíme urobiť. 
	 (Rozvinie veľký plagát.) 
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	 ÚLOHY: 	 - zabezpečiť iné ubytovanie
			   - zorganizovať anjelské chóry
			   - poslať uvítací výbor
			   - zorganizovať tlačovú konferenciu
			   - uviesť v nebeských správach informácie 
			   - o udalosti informovať ľudí
PNRA2: (Tvári sa prekvapene.) Ako že nič? Ľudí presne o tom informovali proroci, ktorých sme medzi nich poslali. 
	 (Začne na rukách vypočítavať.) Jeremiáš, Izaiáš ...
UNRA: Prosím vás, kedy to bolo? Pred koľkými storočiami? Ja som vás žiadal o aktuálnu reklamnú kampaň. 
	 Tak nerečnite a postupujte podľa zoznamu!
Pieseň

	 VSTUP 2
	 (Objaví sa rekvizita pripomínajúca televízor a stôl sa zmení na hlásateľský. 
	 Začne zvučka NTN - Nebeských televíznych novín)
RNTN: Hlásime sa vám s dnešným vydaním našich Nebeských televíznych novín. Dnes sa nám podarilo zistiť zaujímavé
	 skutočnosti, ktoré vás budú určite zaujímať. Priamo z Úradu nebeskej informačnej a organizačnej agentúry sa 
	 nám hlási naša vyslaná redaktorka Zvedavá.
	 (Obrazovka sa presunie na redaktorku Zvedavú.)
Zvedavá: Dobrý večer. Z nemenovaného zdroja som sa dnes dozvedela, že naša NRA - Nebeská reklamná agentúra, asi
	  niečo zbabrala. Údajne sa jedná o prípravu pre ľudstvo veľmi významnej udalosti, ktorá má výrazne poznačiť 
	 chod dejín. Jedná sa o udalosť, ktorá je pripravovaná Božou Prozreteľnosťou už od stvorenia sveta. Viac 
	 informácii vám nemôžem poskytnúť, lebo ich hovorca zatiaľ odmietol situáciu komentovať. Prihlásim sa vám 
	 znovu, keď niečo nové zistím. Pre Nebeské televízne noviny redaktorka Zvedavá.
RNTN: To je na teraz zatiaľ všetko. Uvidíme sa opäť o hodinu, na kedy je avizovaná tlačová konferencia. 
	 (Zaznie zvučka.)
Pieseň
	
	 VSTUP 3
	 (Úradníci dopozerali televíziu.)
UNRA: Tak videli ste to na vlastné oči. Novinári už niečo tušia. Preto som musel zvolať tlačovú konferenciu. Tlačový 
	 hovorca sa tu čo chvíľa objaví. Treba pripraviť podklady. A už konečne aj niečo urobiť. Ubytovanie ste už 
	 zabezpečili?
PNRA1: (Bojazlivo.) Áno, ale...
UNRA: Aké ale?
PNRA1: Viete, ako som hovorila, všetky hotely sú obsadené a tak som zabezpečila ubytovanie v 
	 (hláskuje bez vydania zvuku) M A Š T A Ľ K E.
UNRA: (Podobne opakuje.) V   M A Š T A Ľ K E? (Nahlas zreve.) V maštaľke? Toto si ako predstavujete!? 
	 To bude blamáž?
PNRA1: Tak je to aj v pláne.
UNRA: Ale ako to vysvetlíme ľuďom? Ide predsa o Božieho syna!
PNRA1 :Však máme šikovného hovorcu, ten nás z toho nejako vyseká.
UNRA: A čo tá dvojica? Pomysleli ste na ňu? Mária je pred pôrodom a vy (ukáže na ňu prstom) a vy im zadovážite 
	 maštaľku?!
PNRA1: (S malou nádejou.) Ale aspoň je tam teplučko, ticho a nik im tam neublíži.
Pieseň

	 VSTUP 4
UNRA: Hovorca tu bude každú chvíľu. Všetko je pripravené?
PNRA2: Myslím si, že áno. Upovedomila som spevákov z anjelských chórov. 
	 Všetko už majú nacvičené, však sem-tam môžete počuť ako nacvičujú.
UNRA: A čo uvítací výbor?
PNRA2: No tu je trochu problém.
UNRA: (Vyvalí oči.) Problém? Problém? (Hlasom prejde až do fistuly.) Už si nemôžeme dovoliť žiaden problém.
PNRA2: Objavili sme troch múdrych ľudí, ale nie z Hebrejského kraja, sú to pohania. Oni očakávajú narodenie Mesiáša,
	  ktoré bolo predpovedané už spomínanými prorokmi a zvesť bola distribuovaná našimi knihami. Ale v tých 
	  knihách sa píše o znamení, a to je kameň úrazu.
UNRA: Aký problém? Myslím, že oči majú, tak im pošleme na cestu hviezdu. Tá im smer ukáže. Myslím, že to nebude 
	 problém na sklade ich máme dosť. Tak, to by sme mali. (Odfajkúva z plagátu.) Tlačovka bude o malú chvíľu. 	
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	 Noviny to odvysielajú aj samé, len treba dať pozor na správnosť informácií. A čo informovanie ľudí?
PNRA2: Tí si hľadia svoje. Riešia iba svoje vlastné problémy. A už hádam ani v Mesiáša neveria. (Zamyslí sa.) 
	 (Vykríkne.) Mám skvelí nápad! Spolu s hviezdou pošlime hromadu malých hviezdičiek s informačným letákom 
	 o príchode Božej Lásky, Spasiteľa, Božieho syna medzi ľudí. Budú tvoriť jej chvost a ako bude letieť tak 
	 hviezdičky budú rozvievané do celého sveta.
UNRA: Výborný nápad. Dajte príkaz pisárom nech sa dajú do rozpisovania oznamu a vy sa k nim tiež pridajte.
PNRA1,PNRA2: (Odídu.)
UNRA: (Mädlí si ruky.) Tak. A všetko je pripravené. Dúfam, že už nič nezlyhá. O chvíľočku začína tlačová konferencia. 
	 Musím sa ísť na ňu pripraviť.
Pieseň

	 VSTUP 5

	 (Znovu imitácia televíznej obrazovky. Záber na hlásateľský stolík.)
RNTN: Vážení diváci. Opäť vám prinášame mimoriadne vydanie správ Nebeskej televízie. O malú chvíľu sa začne 
	 tlačová konferencie Nebeskej informačnej a organizačnej kancelárie. Z miesta konania sa nám opäť hlási 
	 redaktorka Zvedavá, ktorej odovzdávam slovo. (Za stôl si sadne hovorca a vedúci NRA pred stôl sa postavia 
	 redaktori.)
Zvedavá: Vážení diváci o minútku sa začne tlačová konferencia k významnej udalosti. Na svet sa má narodiť Spasiteľ. 
	 Na organizácii príprav sa podieľa naša Nebeská reklamná kancelária. Ale teraz už venujme pozornosť práve 
	 začínajúcej konferencii.
Hovorca: Páni a dámy, vítam vás na dnešnej tlačovej konferencii. Na začiatok by som vás rád oboznámil s oficiálnym 
	 vyhlásením. Dnes o 24:00 sa narodí v mestečku Betlehem Spasiteľ sveta. Márii a Jozefovi sa narodí Ježiško.
	 Táto udalosť je vo veľkolepom Božom pláne už od nepamäti. Generácie ľudí boli s týmto oboznamované. 
	 Veľkú úlohu v tom zohrali proroci. Mnoho ľudí sa tohoto prisľúbenia nedočkalo. My a spolu s nami celé ľudstvo
	 máme tu česť teraz byť účastní tejto veľkej udalosti. Teraz, vážení páni a vážené dámy je čas na vaše otázky. 
Pokorný: Som Pokorný z Hlasu anjelov. Pán hovorca, je pravda, že organizovanie tejto veľkolepej udalosti zlyhalo 
	 práve pričinením Nebeskej reklamnej agentúry?
Hovorca: Musím konštatovať, že všetko prebieha podľa plánu a nič sa nezanedbalo.
Zvedavá: Redaktorka Zvedavá Nebeské televízne noviny. Ale hovorí sa, že rodina pochádza z Nazaretu. Prečo sa potom
	 vydali na púť do Betlehema.
Hovorca: Áno, máte pravdu. Naozaj pochádzajú z Nazaretu a idú do Betlehema. Ale tak to bolo predpovedané a je to 
	 úplne v súlade s Božím plánom. Vieme, že to pre Máriu nie je jednoduché, ale nemôžeme ovplyvňovať 
	 rozhodovanie ľudí. Ako iste viete Stvoriteľ ich obdaroval slobodnou vôľou. Cisár sa rozhodol sčítať ľudí 
	 v krajine. Je to jeho slobodné rozhodnutie. Jediné čo môžeme, je napomáhať všetkými silami trpiacej rodine.
Redaktor1: Pán hovorca, zdroj, ktorý nechce byť menovaný, nám povedal, že ubytovanie pre rodinu je zabezpečené 
	 v maštali. Nie je to škaredý žart?
Hovorca: Na prvý pohľad to vyzerá ako škaredý žart. Ide predsa o Božieho Syna z kráľovského rodu. Ale musím tiež 
	 povedať, že je to v súlade stým čo hovorili proroci. Spasiteľ prichádza nie len pre bohatých, ale najme pre 
	 trpiacich, hladujúcich a ponížených. Už z tohoto vidno, že s nimi všetko bytostne zdieľa.
RNN: Nebeské noviny. Pán hovorca, môžete nám prezradiť či je pripravené aj nejaké uvítanie? Lebo sa vraví, že ani to
	 ste nepripravili. Môžete túto informáciu dementovať? 
Hovorca: Môžem. Zbory anjelov majú nacvičené slávnostné glória, ktoré budú celý čas prespevovať. Pozdraviť Ježiška 
	 a Máriu prídu aj traja bohatí králi z východu. Prinesú im kadidlo, myrhu a zlato. Všetko sú to dary hodné 
	 kráľovského syna. Informáciu o mieste narodenia im podá hviezda, ktorú im na cestu posielame. Sprevádzať ju 
	 bude húf malých hviezdičiek, ktoré budú rozhlasovať to isté. Predpokladáme teda, že sa pri jasličkách objavia aj 
	 všetci otvorení a spásu hľadajúci ľudia.
Zvedavá: A bude správa o narodení Ježiška doručená aj Herodesovi? Veď sa dobre vie, ako sa obáva konkurencie.
Hovorca: Bude postarané o to, aby sa o narodení dozvedel. Je priam nevyhnutné aby o tom vedel. Mudrci sa o to 
	 postarajú, lebo budú kráľovského syna hľadať v paláci. Pred spiatočnou cestou ich vo sne upozorní anjel, aby sa 
	 nevracali do paláca. Tým sa znemožní určenie miesta narodenia Herodesovi, aby nemohol Ježiškovi ublížiť.
	 Vážení páni a vážené dámy, týmto považujem tlačovú konferenciu za ukončenú. Ďakujem vám za vaše otázky 
	 a pozornosť. Ak máte záujem sa presvedčiť o radostnej udalosti osobne. Môžete tak urobiť dnes. Informácie vám
	 budú tiež poskytnuté na hviezdičkách. Dovidenia.
Zvedavá: Vážení diváci to je všetko z dnešnej tlačovej konferencie. Pre Nebeskú televíziu redaktorka Zvedavá.
RNTN: Ďakujeme ti za najnovšie informácie. Ako sme počuli, o udalosti sa môžeme presvedčiť na vlastné oči. 
	 Do Betlehema sme vyslali nášho behajúceho redaktora. Zatiaľ sa nám nepodarilo s ním nadviazať spojenie. 
	 Prihlásime sa vám hneď ako sa nám to podarí.
Pieseň
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	 VSTUP 6

	 (Dej sa odohráva v kancelárii. Pomocníci rozpisujú hviezdy. Pomocníkov predstavuje aj zbor. 
	 Každý má zopár hviezdičiek.)
Zbor: 	 (Ufká. Píše a ufká.)
PNRA l: Čo vzdycháte? Len pekne píšte. Vyspevovať to by vám bolo, treba robiť aj poctivú prácu.
PNRA2: Len pekne píšte a žiadne ulievanie! A nie že tam urobíte pravopisné chyby. Milý sa píše po m s mäkkým i.
PNRA l: Videli ste sami v televízii, že sa od nás očakáva vytvorenie hviezdičiek pre chvost hviezdy, ktorá povedie 
	 mudrcov. Vo vašich rukách je teraz osud rozšírenia radostnej zvesti medzi ľuďmi. Tak nefňukajte a pekne 
	 prepisujte.
Zborista: Ja mám počítač. Môžem to na ňom vytlačiť? A potom na kopírke to rozmnožíme.
PNRA2: Žiadne také! Každý ľudský tvor musí dostať svoje osobné originálne pozvanie. Musí byť šité na mieru. 
	 Žiadna šablóna.
PNRA1: A nezabudnite v texte zdôrazniť, že Ježiš je Boh medzi ľuďmi. Že je Emanuel.
Zbor: 	 Uffffff1!
PNRA l: Zaspievajte si. Práca vám pôjde rýchlejšie.
PNRA2: A potom šup-šup, zaveste hviezdičky na chvost hviezde. Nech radostná zvesť o Emanuelovi letí svetom.
	 (Deti roznesú pred koncom piesne postupne hviezdičky medzi ľudí. Na hviezdičkách je nejaká pekná myšlienka  
	 o narodení Ježiša.)
Pieseň

	 VSTUP 7
RNTN: Vážení diváci, opäť sa vám hlásime z nášho improvizovaného štúdia. Podarilo sa nám nadviazať spojenie s našim 
	 vyslaným behajúcim redaktorom, ktorý sa práve nachádza v Betleheme.
	 (Zbor začne po tichu spievať a postupne sa rozchádza po celom kostole so sviečkami v rukách.)
Pokorný: Pozdravujem Vás z Betlehema. Nachádzam sa tesne pred dverami maštaľky, kde sa narodil Spasiteľ. Je tu 
	 neuveriteľný ruch. Ako počujete, spievajú tu anjelské chóry. Na oblohe žiari jasná hviezda. Pribehli sem z okolia 
	 pastieri, ktorí nevedeli čo sa deje. Teraz radostne jasajú spolu s ostatnými. Pred jasľami sa objavili aj traja bohatí 
	 králi z východu. Táto radostná zvesť je teda už aj medzi neveriacimi. Hviezdy padajúce z chvosta tej najjasnejšej 
	 hviezdy padajú na celom svete a nesú zvesť o narodení Ježiška. Mnoho ľudí, ktorí tieto malé pozvánky dostali sa 
	 sem ponáhľa, zanechajúc svoje trápenia a pridávajú sa spevom k radostnému spevu anjelov. Dokonca 
	 odovzdávajú túto radostnú zvesť aj iným. Ťažko opísať slovami čo sa tu deje. Je tu strašný ruch. Ale pozor, 
	 z maštaľky vychádza Jozef. Máva na ľudí, aby spievali po tichšie, lebo určite malý Ježiško zaspal a Mária si tiež 
	 potrebuje oddýchnuť. Akoby na povel aj anjelské chóry zmĺkli. Moment. Nezmĺkli. Začali spievať uspávanku. 
	 Prepáčte, končím svoj vstup a pridávam sa spevom k nim. Pre Nebeskú televíziu z Betlehema redaktor Pokorný.
RNTN: Vážení diváci, mali ste možnosť vidieť, čo sa deje v Betleheme. Prepáčte, ale aj mi končíme naše vysielanie 
	 a bežíme sa tešiť a radovať s ostatnými. Ak chcete pridajte sa spevom k anjelom a šírte radostnú zvesť medzi 
	 vašimi známymi. Lúčime sa s pozdravom Emanuel - Boh je s nami.

Pieseň
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